



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
07 августа 2017 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре начались праздничные мероприятия, посвященные Международному дню коренных народов мира
- Специалисты "Заповедников Таймыра" пересчитали овцебыков

2. СМИ о городе Дудинке:

- Поймал большую рыбу – стал чемпионом
- В Дудинке определился победитель турнира «Оранжевый мяч»

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Избирательная комиссия Норильска зарегистрировала общетерриториальный список кандидатов партии «Зеленые»

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Енисейское пароходство внедряет систему грейдов
- "Норникель" увеличил долю участия в ОАО "Красноярский речной порт"

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Красноярский край берет кредиты на 11 млрд рублей
- В крае благодаря службе занятости стало проще открыть малый бизнес

6. СМИ о России:

- МИД РФ: Россия сократит зависимость от американских платежных систем и от доллара
- Более 80% пожилых россиян узнают новости по ТВ, узнали социологи
- Правительство работает над проектом о здоровом образе жизни для россиян
- Россия фактически ввела в эксплуатацию железную дорогу в обход Украины
- Две трети россиян видят экономический кризис в стране

7. Разное:

- У России нет союзников. И не будет, если нам повезет

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

На Таймыре начались праздничные мероприятия, посвященные Международному дню коренных народов мира

Старт череде народных гуляний, посвященных Международному дню коренных народов мира, на Таймыре был дан 5 августа в поселке Тухард сельского поселения Караул.

К празднику здесь было развернуто национальное подворье – установлены чумы, символизирующие коренные таймырские этносы. В них гости праздника смогли поближе познакомиться с культурой и бытом таймырских народов, попробовать блюда национальной кухни. Также в рамках праздника в п.Тухарде была развернута торговая ярмарка. Во второй половине дня продолжили развлекательную программу выступления артистов Центра народного творчества и культурных инициатив из с.Караула. Завершилось народное гулянье праздничной дискотеккой. Хорошему праздничному настроению северян также способствовала тёплая солнечная погода.

8 августа эстафету праздничных мероприятий, посвященных Международному дню коренных народов мира, принял поселок Воронцово сельского поселения Караул. Культработники подготовили для сельчан концертную программу под названием «Край родимый, край родной». Лучшие хозяйки п.Воронцово смогли посоревноваться в кулинарном мастерстве конкурса традиционных блюд народов Севера «Приглашение в чум».

Череда праздничных торжеств продолжится 9 августа в посёлках муниципального образования «Город Дудинка» - Хантайском Озере, Усть-Аваме, Потапово, Левенских Песках. Во всех остальных населенных пунктах Таймыра народные гулянья в честь Международного дня коренных народов мира пройдут 12 августа.

«Таймыр»

Специалисты "Заповедников Таймыра" пересчитали овцебыков

Комплексная экспедиция ФГБУ "Объединенная дирекция заповедников Таймыра" уже три недели работает в низовьях реки Пясины. Столь масштабная работа с привлечением всех профильных специалистов, ученых, в том числе сотрудников организаций-партнеров, и всевозможной техники (наземной, водной и авиационной) проводится на Таймыре впервые. Руководит работой директор объединенной дирекции Виктор Матасов. О промежуточных результатах экспедиции сегодня рассказал Станислав Стрючков, PR-Admin "Заповедников Таймыра".

Начиная с 16 июля, участники экспедиции занимается обследованием территории по воде (изучена площадь порядка 1500 кв. км), по воздуху (общая площадь самолетного облета составила 150186 кв. км, вертолетного – 29497 кв. км), по земле (пешком и на квадрациклах пройдено более 200 км).

В заповеднике "Большой Арктический" обследованы участки Диксонско-Сибиряковский, Пясинский, архипелаг Норденшельда, в заповеднике "Таймырский" – участок "Основная тундровая территория". На сопредельных территориях с этими участками тоже были проведены обследования, в том числе с целью формирования охранных зон, тенденций распространения животных, в частности дикого северного оленя.

К настоящему времени, сообщил Станислав Стрючков, проведен учет численности дикого северного оленя на особо охраняемых природных территориях и сопредельных участках, проведена фотофиксация основных скоплений этого вида на летовках. Теперь, анализируя снимки, можно будет определить не только количество животных, но и половозрастной состав стад. С помощью авиации удалось провести наблюдение за размещением овцебыка в пределах изучаемых территорий, определить пол и возраст животных. Изучено несколько случаев нападения волка на овцебыков. Проведен авиаучет численности линных гусей, причем в дельте реки Пясины – доскональный. Проведен учет численности всех птиц, которые встречались на маршруте. Ихтиологические исследования экспедиции проводятся совместно с НИИЭРХВ (НИИ экологии рыбохозяйственных водоемов). Интересные научные наблюдения сделаны по миграционным перемещениям нельмы в некоторых створах реки Пясины. Определены запасы некоторых видов рыб, кормовые

возможности Пясины и ее крупных притоков. На пеших маршрутах проводятся геоботанические исследования. Собран гербарий. Есть необычные результаты. Так, на широте 73 градуса 20 минут найдены отдельные образцы карликовой березки – это одно из самых северных местоположений этого растения. По всему пясинскому бассейну были проведены геохимические исследования. Отбирались пробы донных отложений, поверхностных вод, растительных образцов. Были взяты пробы мышечной ткани рыб для определения в них наличия тяжелых металлов. Работы по наблюдению за белым медведем пока затруднены из-за сложной ледовой обстановки.

Сейчас сотрудники "Заповедников Таймыра" находятся в районе реки Мокоритто. В ближайшее время экспедиция начнет работу в устье Пясины, где будут продолжены ихтиологические, гидробиологические и геохимические исследования.

"Таймырский Телеграф"

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Поймал большую рыбу – стал чемпионом

Завершающее череду праздников мероприятие, посвящённое Дню рыбака, состоялось 4 августа в посёлке Левинские Пески. Поздравить сельчан традиционно приехали гости из Дудинки – Глава города Юрий Гурин, его первый заместитель Сергей Батыль и главный эксперт по вопросам жизнеобеспечения посёлков Алексей Корниченко.

В этот день в посёлке был проведён конкурс, по итогам которого определились имена лучших рыбаков посёлка – участников конкурса «Рыбаки Таймыра». Третье место и планшетный компьютер «выудил» Семен Байкалов, поймавший рыбу весом 10 кг. Обладателем ноутбука стала Татьяна Кондратьева – 12-килограммовый трофей принёс ей второе место в конкурсе. Звания «Лучший рыбак» в Левинских Песках был удостоен Дмитрий Бетту. Вес его победного улова составил 16 кг. Это лучший результат июльского рыбацкого марафона в дудинских посёлках.

После торжественной части свои лучшие номера сельчанам подарили дудинские артисты – вокалисты Ангелина Зинковская, Николай Карташов, Лариса Томашевская, Марина Жаркова, Виталий Поротов, ведущая праздника Ольга Шульга и танцоры ненецкой молодёжной студии «Я вал».

В Дудинке определился победитель турнира «Оранжевый мяч»

Пятого августа на Заполярном бульваре состоялся традиционный турнир по стритболу «Оранжевый мяч», приуроченный ко Дню физкультурника. В соревнованиях приняли участие пять команд по два человека в составе. Игры проходили по круговой системе, согласно которой каждая из команд сыграла со всеми соперниками в соревнованиях. По итогам турнира третье место заняла команда «Street», второе – «Old School», а чемпионами турнира стали спортсмены из Дома физкультуры Дудинского спортивного комплекса, которые так и назвали свою команду – «ДФК». Все призёры были награждены кубками, медалями и грамотами. Главным судьёй турнира выступил тренер МАУ «ДСК» Денис Бабыкин.

13 августа в День физкультурника у ледовой арены «Таймыр» победители соревнований Кирилл Козлов и Никита Агапов проведут мастер-класс по стритболу для всех желающих.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Избирательная комиссия Норильска зарегистрировала общетерриториальный список кандидатов партии «Зеленые».

«Зеленые» в установленный срок предоставили в ТИК нужное количество подписей вместе с другими документами. ТИК проверил достоверность собранных ими подписей и принял решение о регистрации списка «Зеленых». Таким образом, к настоящему моменту свои списки зарегистрировали четыре партии - «ЕР», «СР», КПРФ и «Зеленые». Еще по двум партиям избирательная комиссия примет решение в ближайшее время.

Всего свои кандидатуры на выборы в местный городской совет представили шесть партий. «Зеленые» - новички на политической арене Норильска, они входят в региональное отделение Российской экологической партии «Зеленые», которую в крае возглавляет Сергей Шахматов. Он, собственно, и присутствовал на регистрации норильских борцов в вопросах экологии. Новичком является и "Партия Великое Отечество». На прошедших выборах в Госдуму им было отказано в регистрации в связи с недостаточным количеством достоверных подписей избирателей, представленных в поддержку выдвижения федерального списка кандидатов.

На 10 августа назначена жеребьевка между кандидатами и партиями по распределению площадей в муниципальной газете, к этому времени должно быть известно точное количество кандидатов.

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Енисейское пароходство внедряет систему грейдов

Акционерное общество «Енисейское речное пароходство» («дочка» ПАО «ГМК «Норильский никель») приступило к реализации проекта по грейдингу.

Для реализации проекта создана рабочая группа из числа специалистов отдела организации труда и заработной платы АО «ЕРП», курирует которую Заполярный филиал ПАО «ГМК «Норильский никель». На прошлой неделе в пароходстве и его филиалах прошла серия рабочих встреч с методологами, направленных на обучение ответственных за реализацию проекта лиц, ответов на возникающие вопросы.

Описание и оценка должностей, существующих в штатном расписании компании, ведется в целях формирования зарплатных диапазонов и системы грейдов, которая станет основой для определения уровня оплаты труда каждого работника. При определении внутренней ценности должностей учитываются такие факторы, как сложность работы, уровень ответственности, самостоятельности и коммуникации, условия труда, цена ошибки и другие, а также их стоимость на рынке труда. В итоге в баллах просчитывается «вес» каждой должности с точки зрения важности для компании.

Данный процесс позволит создать прозрачную и понятную систему начисления должностных окладов и упорядочить организационную структуру компании. Кроме того, внедрение системы грейдов сделает предприятие ещё более конкурентоспособным в своей сфере деятельности и даст возможность позиционировать себя как серьезного игрока на рынке труда.

НИА-Красноярск

"Норникель" увеличил долю участия в ОАО "Красноярский речной порт"

Группа компаний "Норникель" увеличила долю участия в уставном капитале ОАО "Красноярский речной порт". Теперь группе принадлежит 93,7% обыкновенных (голосующих) акций крупнейшего речного порта Енисейского бассейна внутренних водных путей.

Сделки совершены в соответствии со стратегией транспортно-логистической функции "Норникеля", направленной на повышение эффективности и оптимизацию управления транспортными активами. Стоимость пакетов акций Красноярского речного порта была определена на основе независимой оценки. Продавцами акций выступили крупные миноритарные акционеры порта, сообщает пресс-служба "Норникеля".

Красноярский порт обеспечивает прием, временное хранение и перевалку грузов для Норильского промышленного района, предприятий нефтегазового комплекса Красноярского края и других заказчиков. Порт является важнейшим звеном транспортной обработки грузов северного завоза, обеспечивая всем необходимым районы Крайнего Севера. Мощности порта позволяют обрабатывать до 1,280 млн тонн грузов в год. За прошлый год объем переработки составил 0,838 млн тонн грузов.

"Таймырский Телеграф"

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Красноярский край берет кредиты на 11 млрд рублей

Краевое правительство берет долгосрочные банковские кредиты в общей сложности на 11 млрд рублей для покрытия дефицита бюджета и расчета по финансовым обязательствам.

На портале госзакупок появилась информация об 11 лотах на предоставление региону кредитов по 1 млрд рублей каждый. Кредиты согласно условиям торгов выдаются на сроки от 1065 до 1095 дней под 10,6% годовых. Таким образом, выплатить кредиты край рассчитывает к середине 2020 года, а на обслуживание займов из регионального бюджета пойдет 3,1 млрд рублей. Аукционы назначены на 14 августа.

Напомним, что недавно и мэрия Красноярска заявила о привлечении кредитных средств для покрытия дефицита городского бюджета и исполнения финансовых обязательств. В данном случае речь идет о займе в 1 млрд рублей до 2021 года.

Деловой квартал

В Красноярском крае благодаря службе занятости стало проще открыть малый бизнес

В Красноярском крае служба занятости начала помогать безработным, желающим открыть своё дело.

С начала этого года более 350 жителей Красноярского края смогли заняться предпринимательской деятельностью, воспользовавшись новой услугой. В ее рамках служба занятости может оказать финансовую поддержку молодым предпринимателям. Всего за такой помощью обратились более 4 тысяч человек.

Финансовая помощь является единовременной и предоставляется в рамках государственной программы Красноярского края «Содействия занятости населения». Государственная программа подразумевает предоставление гражданам консультаций, связанных с организацией собственного дела, различные тесты на выявление склонностей к предпринимательству и обучение основам ведения бизнеса.

В Красноярском крае благодаря центру занятости открылись более 60 компаний разной направленности.

1-line.info

6. СМИ О РОССИИ

МИД РФ: Россия сократит зависимость от американских платежных систем и от доллара

В ответ на новые санкции США Москва активизирует работу по сокращению зависимости от американских платежных систем и от доллара как расчетной валюты. Об этом, как передает РИА «Новости», заявил замглавы МИД России Сергей Рябков.

«Мы, конечно, активизируем работу, связанную с импортозамещением, сокращением какой-то зависимости от американских платежных систем, от доллара как расчетной валюты и так далее. Теперь это становится насущной необходимостью», — сказал он.

Кроме того, Рябков добавил, что России «очень важно перестать зависеть от доллара и американской валютно-финансовой системы, чтобы сойти с этого „крючка“».

2 августа президент США Дональд Трамп подписал закон о новых антироссийских санкциях. В ответ Россия ввела ограничительные меры в отношении Вашингтона, сократив число находящихся в РФ дипломатических и технических сотрудников, которые работают в посольстве США в Москве, в генеральных консульствах в Санкт-Петербурге, Екатеринбурге и Владивостоке до 455 человек.

Росбалт

Более 80% пожилых россиян узнают новости по ТВ, узнали социологи

Телевидение продолжает оставаться самым распространённым источником информации для россиян, однако интернет приближается к нему по популярности, в основном за счёт молодёжной аудитории: если более 80% людей старшего поколения регулярно получают

информацию по ТВ, то примерно столько же молодых россиян чаще используют для этой цели сеть, показал опрос Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ).

«Сегодня более двух третей всех опрошенных (69%) практически постоянно используют в качестве источника новостей и знаний центральное телевидение (снижение с 78% в 2012 году), 44% — региональное (с 52%).

Вместе с тем, уточняют социологи, высокая популярность ТВ поддерживается в основном за счет старшего поколения: 87% в группе респондентов от 60 лет часто смотрят федеральные каналы. Эта доля почти вдвое меньше среди молодых людей 18–24 лет (48%), отмечено в материалах опроса.

Официальные интернет-сайты, по данным ВЦИОМ, уже превосходят региональное ТВ по частоте обращений аудитории, даже по выборке в целом (46%). При этом они уже стали наиболее часто используемым источником информации для тех, кому от 18 до 34 лет: к интернет-ресурсам обращаются 82% респондентов 18–24 лет и 59% в группе от 25 до 34 лет.

«Показатели по социальным сетям и блогам близки к этому: 41% всех опрошенных часто узнает из них необходимые сведения, среди представителей самой молодой возрастной группы — 81%», — отмечено в материалах опроса.

Газеты, журналы и радио, как показал опрос, серьезно уступают по популярности телевидению и интернету. Так, четверть участников опроса (25%) регулярно обращаются к федеральной, а 22% — к местной прессе; социологи отмечают, что эти цифры сопоставимы с показателями пятилетней давности. Популярность радио также не демонстрирует серьезной динамики по отношению к 2012 году: сейчас федеральные радиостанции часто слушают 20%, местное радио — 15% респондентов, свидетельствуют результаты опроса.

Как и пять лет назад, наименее популярным источником информации для россиян остаются зарубежные СМИ.

По данным ВЦИОМ, часто обращаются к ним только 9% россиян (6% в 2012 году).

Генеральный директор ВЦИОМ Валерий Федоров отметил, что результаты нынешнего исследования аудитории медиа демонстрируют сохранение двух основных тенденций.

«Во-первых, продолжает расти роль интернета как все более массового источника информации для всех слоёв и групп российского общества. Во-вторых, телевидение остаётся наиболее массовым и популярным видом СМИ. Ахиллесова пята информационного ТВ в его нынешнем виде — дефицит интереса к нему со стороны самой молодой части аудитории.

Всероссийский опрос ВЦИОМ был проведен 20—24 апреля 2017 года среди 1,6 тысячи респондентов в 130 населенных пунктах 46 регионов России. Статистическая погрешность не превышает 3,5%.

РИА Новости

Правительство работает над проектом о здоровом образе жизни для россиян

Правительство России утвердило паспорт приоритетного проекта «Формирование здорового образа жизни», цель которого — к 2025 году увеличить долю россиян, приверженных здоровому образу жизни, с 36% до 60%, сообщается на сайте кабинета министров.

Отмечается, что паспорт утвердили по итогам заседания президиума совета при президенте по стратегическому развитию и приоритетным проектам, прошедшего 26 июля 2017.

«В рамках реализации проекта предполагается к концу 2019 года увеличить долю граждан, приверженных здоровому образу жизни, до 45%, а к концу 2025 года — до 60%.

Проект призван увеличить число граждан, ответственно относящихся к здоровью, в том числе тех, кто систематически занимается физкультурой и спортом, снизить потребления табака, а также усовершенствовать законодательство о рекламе, связанное с алкоголем, табаком и нерациональным питанием.

Предполагается повысить долю россиян, систематически занимающихся физкультурой и спортом, до 38% в 2019 году и до 45% в 2025 году. Планируется также уменьшить распространенность потребления табака среди взрослого населения с 30,5% в 2017 году до 29,5% в 2019 году и 27% в 2025 году.

Кроме того, власти намерены снизить потребление алкоголя на душу населения с 10 литров в 2017 году до 9,3 литра в 2019 году и до 8 литров в 2025 году.

РИА Новости

Россия фактически ввела в эксплуатацию железную дорогу в обход Украины - источник

Железная дорога, которая построена в Ростовской и Воронежской областях в обход территории Украины, введена в строй, сообщил в понедельник информированный источник агентства "Интерфакс".

"Рабочее движение на участке Журавка - Миллерово открыто. Таким образом, можно сказать, что началась эксплуатация этой двухпутной электрифицированной железной дороги, которая строилась в обход соседней Украины", - сказал собеседник агентства.

По его словам, "интенсификация движения на ветке будет нарастать, соответствующие планы реализуются министерством транспорта, "Российскими железными дорогами", другими профильными структурами".

Участок Журавка - Миллерово, расположенный на территории Ростовской и Воронежской областей, позволил соединить железнодорожным сообщением российские регионы в обход Украины. Решение о строительстве железнодорожного обхода соседнего государства для поездов, следующих из центральных районов страны в южные регионы, было принято РФ в 2015 году...

ИА "Финмаркет"

Две трети россиян видят экономический кризис в стране

65% россиян признают наличие экономического кризиса в России, передает "Интерфакс" со ссылкой на результаты исследования фонда "Общественное мнение" (ФОМ). В августе прошлого года так считали 75% опрошенных. Не видят кризиса 24% опрошенных в сравнении с 14% год назад.

Опрос был проведен 29-30 июля среди 1500 респондентов в 104 населенных пунктах 53 субъектов РФ.

Социологи попросили уточнить, в чем проявляется кризис. 29% респондентов указали на инфляцию, рост цен, тарифов, 26% отметили снижение уровня жизни людей, их доходов, задержки, уменьшение выплат, 12% заявили о безработице, а 5% выделили слабое развитие промышленности, сельского хозяйства, спад экономики в целом.

18% видящих кризис россиян считают, что через год он в России будет сильнее, чем сейчас, 8% - что слабее, 2% полагают, что он совсем закончится. 28% опрошенных полагают, что ничего не изменится.

Отметим, в первой половине этого года граждане РФ стали беднее на 2,7%, но продажи в магазинах за тот же период выросли на 0,7%.

Как поясняет в связи с этим заведующая лабораторией актуарного прогнозирования социальной сферы РАНХиГС Елена Гришина, люди просто не могут далее сокращать свое потребление.

При этом высвободить деньги для покупок люди пытаются, вспоминая методы выживания из 1990-х годов, отмечает эксперт. Так, по сравнению с 2014 годом доля россиян, которые выращивают овощи, фрукты и ягоды в личном подсобном хозяйстве, выросла в 1,5 раза.

newsru

7. РАЗНОЕ

У России нет союзников. И не будет, если нам повезет

Премьер-министр России заявил, что США объявили нашей стране торговую войну. Как только у нас в публичном пространстве звучит слово «война», так сразу начинаются разговоры о союзниках. Которых у России по-прежнему нет.

Когда мы говорим о военной сфере, то комментаторы обычно прибегают к стандартной формуле: у России есть два союзника — армия и флот. Но как быть, если мы говорим о сфере экономической? Есть два союзника — газ и нефть? Или Центробанк и Роспотребнадзор?

Особенно почему-то критикуют Россию за отсутствие союзников наши либералы. Дескать, Кремль своими неразумными действиями, которые поддерживает неразумный же народ, оттолкнул от себя всех, кого только можно. Стоим мы, сирые и убогие, в полном одиночестве, и не гордом, а таком изгойском. Идите, мол, дружите с мировыми фриками — Ираном и КНДР.

Наверняка люди, которые произносят эти слова, если пребывают в возрасте солидном, рыдали над фильмом «Чучело». Как же так, жестокие дети травят трогательную и необычную девочку. Но в мировой политике все в порядке.

Когда жирные западные страны начинают коллективно кого-то травить, бомбить и раскатывать в блин, то им позволено, потому что за ними цивилизация. А за теми, кого они убивают, никакой цивилизации нет — одна диктатура и мракобесие.

На деле же у нас у всех просто проблемы со словом «цивилизация». Мы полагаем, что цивилизация — это пьесы Мольера и айфон Джобса. Однако же это не так. Когда Колумб приплыл в Америку, индейцы встретили его доброжелательно, угощали плодами и прочее.

Цивилизованными, таким образом, были они. А дикарями и варварами — приплывшие европейцы, которые за несколько веков вырезали этих индейцев под корень. Стоит это понять, и многое встанет на свои места.

Однако же все такие разговоры, разумеется, в пользу бедных. Переносить отношения между людьми на отношения между странами — привычка давняя, но абсолютно бесполезная и бесперспективная.

Как только мы осознаем, что каяться за что-либо может отдельный человек, а весь народ не может, что благодарность может испытывать отдельный человек, а государство такой благодарности никогда не испытывает, то картина происходящего станет куда отчетливее.

Когда у нас спрашивают, где наши союзники, то почему-то не задают себе вопрос, где, допустим, союзники Китая. У нас с Китаем сегодня очень тесные отношения, мы часто поддерживаем друг друга в Совете Безопасности ООН, мы состоим в нескольких организациях, основой которых и являемся (ШОС, БРИКС), мы даже проводим совместные военные учения.

Являемся ли мы при этом союзниками? Всем понятно, что нет. У Китая свои национальные интересы, у нас свои. Там, где они совпадают, мы действуем совместно. В остальных случаях у нас совершенно разная политика. И это вполне нормально.

Мы просто привыкли за время существования социалистического блока, что есть целый ряд стран, готовых вопреки своим интересам отстаивать наши. Ну, к примеру, бойкотировать Олимпиаду в США или посылать своих солдат в те горячие точки, на которые мы им укажем.

Это время давно прошло. Это было время существования огромной Советской империи. Эта империя погибла. Никаких идеологических, экономических или геополитических оснований для ее возрождения в той или иной форме пока нет.

Поэтому Россия сегодня существует как обычная страна, а у обычных стран в современном мире нет никаких союзников. Ни у Индии, ни у Бразилии, ни у ЮАР. Да это и не требуется.

Обычно союзники появляются во время ведения военных действий, и чаще всего это союзники ситуационные. Так было и во время ведения больших войн, так оно есть сейчас во время развития региональных конфликтов.

Например, в Сирии нашим союзником является Иран, хотя кроме временных целей нас там с этой страной ничего не связывает. Ни Белоруссии, ни Казахстану, ни Армении ни к чему отправлять в Сирию своих солдат.

Они и не отправляют, хотя формально находятся с нами в одном военном союзе. Но это не свидетельствует о нашей слабости. Это говорит лишь о том, что наши заявления о поддержке мирового права и права государств на суверенитет — не пустой звук. Мы поступаем так, как заявляем.

А вот современный Запад сегодня является сложным имперским конгломератом с центром в Вашингтоне. Поэтому грузинские солдаты оказались в Ираке — потому что сегодня Грузия является дальней окраиной западной империи.

Но вот отстаивать территориальную целостность Грузии метрополия не пожелала. Нецелесообразно. Мелкие, не важные для Вашингтона потери.

Если мы представим, что на Западе сегодня имеем дело с огромным квазигосударственным объединением, то лишние вопросы отпадут. А вот прогнозы сделаются точнее. Европа может быть недовольна американскими санкциями, может протестовать и делать грозные заявления.

Это разрешено. Но выходить из подчинения Вашингтону нельзя, и решения, принятые в Белом доме, следует исполнять. Надежды на противоречия между Европой и США беспочвенны.

Конечно, те самые либералы учат нас, что все империи когда-нибудь распадаются. Особенно такие огромные и неповоротливые. Но угадать наступление этого когда-нибудь — довольно трудно. Пока Запад достаточно един и достаточно силен.

И он противостоит нам, да. Как и любая империя, он стремится расширяться. Экспансия к нашим границам продолжается. На очереди и Белоруссия, и Казахстан. Из этого надо исходить.

Так, поддерживать, допустим, евро против доллара или Германию против США — все равно что поддерживать Узбекистан против Эстонии в Советском Союзе. Ситуативно, возможно, это имеет смысл. Возможно, это целесообразно на долгих политических горизонтах. Однако же результата в текущей ситуации это не даст никакого.

Сегодня принято считать, что единственной реально действующей империей остается лишь Япония. Но сама теория империи куда разнообразнее и обширнее. Любые империи, включая даже Российскую, в пору своего расцвета были довольно аморфными образованиями.

С исторической точки зрения нам легко говорить о Римской империи как о некоем едином государстве, хотя так вовсе не было в реальности. Было множество провинций с разным статусом, с разными формами самоуправления, с разными правами и обязанностями.

Поэтому вполне допустимо и сегодня рассматривать условный Запад как единый геополитический организм со своей метрополией, с более привилегированными территориями, с менее привилегированными, а также с окраинами — спокойными и беспокойными.

Как и в физике: большое тело обладает сильным притяжением. Противостоять ему сложно. Однако по множеству признаков можно увидеть, что внутри самого Запада происходят сложные процессы. Он прогибается под своей собственной тяжестью.

Исходить надо из этого. По моему скромному мнению, разумеется.

politobzor

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 08.08.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	60, 06	▼ 0, 27
EUR	70, 84	▼ 0, 85

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Четверг				Пятница			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	+21	+17	+11	+10	+11	+14	+11	+11	+16	+16	+11	+9	+9	+10
Ощущается как, °С				+7								+5	+6	+8
Давление, мм рт. ст.	737	739	743	747	750	752	753	753	752	750	748	747	747	748
Ветер: скорость, м/с	5	7	5	6	5	2	4	4	4	9	9	9	6	5
порывы, м/с	10	12	12	11	9	5			9	12		13	10	
направление	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	С-В	С-В	С-В	С	С	С-В	С	С